



招2801人 重庆考核招聘一批事业单位紧缺高层次人才

昨日,重庆市人社局发布事业单位招聘消息,考核招聘2801名事业单位紧缺高层次人才。具体招聘单位、岗位可登录重庆市人社局官网(rsbj.cq.gov.cn)查看,快来看看你是否符合条件。

从招聘岗位信息来看,本次招聘单位包含重庆市综合经济研究院、西南政法大学、重庆医科大学、重庆师范大学、重庆交通大学、四川外国语大学等,具体岗位含有科研岗、教学科研岗、专任教师岗等,多数岗位要求博士研究生学历及相应学位。

本次考核招聘报名时间为2024年11月6日09:00~11月12日09:00。考生可登录重庆市人社局官网(rsbj.cq.gov.cn)首页“热点服务”中“人事考试网上报名”栏进入报名系统。其中,招聘对象仅为博士、正高级职称人员或“医学类硕士研究生+高级职称”的岗位,

在“人事考试网上报名”栏报名系统单独设置报名通道,符合条件的人员可报考多个不同的岗位。

本次招聘主要采取面试方式进行。其中,除明确规定外,招聘对象仅为博士、正高级职称人员或“医学类硕士研究生+高级职称”的岗位,不组织公共科目笔试,由招聘方直接组织面试考核。

此外,需进行公共科目笔试的岗位将通过报名网站公布,请考生及时关注。笔试采取闭卷方式,时间初定于2024年11月17日(星期日)09:00~11:00。

值得关注的是,退役军人报考的,年龄放宽3周岁。对特别优秀的博士和正高级职称人员,经市级事业单位人事综合管理部门同意,可适当放宽年龄要求。

新重庆-上游新闻记者 谭旭

建设美丽新重庆 四个区县这样做



开州汉丰湖湖城融合场景

10月31日,重庆市生态环境局召开“建设美丽重庆 区县在行动”系列主题新闻发布会。开州区、梁平区、奉节县和巫山县生态环境局负责人介绍了推进美丽重庆建设的具体成效。

开州:三水统筹治理,打造幸福河湖

开州区生态环境局党组书记、局长赵新华介绍,“三水”指的是水资源、水环境和水生态,“通过三水统筹治理,对汉丰湖全流域、全方位地保护和治理。”

目前,开州已建设3.6万亩长江森林,全区森林覆盖率上升到2023年的56.5%。汉丰湖自然岸线率超过80%,实施了中小河流等综合治理项目30余个,保障汉丰湖上游年均入湖水量达到20.8亿立方米。

以汉丰湖为“家”和栖息地的动物中,有3种国家一级保护动物和23种国家二级保护动物,每年越冬的候鸟达2万余只。

梁平:湿地润城 美丽“样板”

梁平区生态环境局党组书记、局长唐小平介绍,梁平作为西南地区唯一国际湿地城市,梁平建设美丽城市的路径是,坚持“全域治水·湿地润城”总体思路,持续提升全域生态环境质量,狠抓湿地生态保护修复。

以双桂湖为城市湿地为核心,实施河湖连通工程,修复城市湿地公园8个,建成“小游园、小花园、小憩园”86个,形成近30平方公里结构完整、功能连续的城市湿地连绵体,点燃市民的“微幸福”。

奉节:绿水流“金”青山有“价”

奉节县生态环境局副局长童小鹏介绍,通过聚焦生态保护修复,产业转型升级,不仅绘就了“两山”转化新图景,而且打造出“两山”转化新样板。

全县完成水土流失治理面积60平方公里、历史遗留和关闭矿山生态修复27.26公顷,新增城市绿地8.5万平方米。对梅溪河、草堂河、安坪河、新民河等重点流域开展综合治理。推进气候投融资试点工作,提升绿色生态农业品质,以推进国家农业绿色发展先行区创建为载体,重点打造脐橙、中药材、生态畜牧等优势产业集群。推进“风光水储”一体开发,实现清洁能源总产值25.42亿元,绿色GDP占比达到71.8%。

巫山:站好岗哨,打造绿色生态强县

而对于重庆峡江东出的最后一站——巫山来说,生态环境保护的定位是站好岗哨,打造长江经济带上的绿色生态强县。

巫山县生态环境局党组成员、副局长陈鹏表示,长江干流巫山段水质连续8年保持Ⅱ类,总磷浓度连续11年下降。通过壮大三峡红叶、巫山脆李等生态名片,使生态资源转化为了致富资本。例如,围绕长江巫山段、大宁河沿线等重点区域,栽植红叶类树种20余种120余万亩,实现旅游综合收入136.32亿元。将退耕还林、石漠化治理同产业发展相结合,种植脆李30万亩,带动全县6万余农户增收致富。

新重庆-重庆晨报记者 郑三波

2024年度“感动重庆十大人物”提名人选

荣昌区林业科学技术推广站站长吕玉奎: 选育无刺花椒出口创汇

10月31日上午10点,荣昌区林业科学技术推广站站长吕玉奎在无刺花椒示范园观察自己选育的品种。“你看,比起一般的青花椒,无刺花椒颗粒大、香味足、油脂多、麻味醇,叶片更大更密,我们正在培训更多农户种植无刺花椒。”吕玉奎告诉记者,被提名为2024年度“感动重庆十大人物”候选人,他有些惊喜,21年前他与无刺花椒的奇遇,为舌尖上的麻辣鲜香育出一个良种,也为自己赢得了行业内外的赞誉。

2003年初夏,吕玉奎到荣昌区吴家镇团结村做田野调查,无意中发现一株茎、叶柄及叶两面均无刺无毛的花椒。

“我之前经常看到农民采摘花椒被刺扎伤,无刺花椒避免了对农民的伤害,并且抗病性非常好,花期基本不需要打药。”“当时真的像找到宝藏那样激动,我支付了定金,要当地农户帮忙留种,不到时间决不能采摘。”吕玉奎决定繁育荣昌无刺花椒良种,惠及更多农户。

2013年,吕玉奎决定借鉴当地柑橘嫁接技术来繁殖无刺花椒。虽初次尝试成活率仅40%左右,但吕玉奎却有了信心。“采用嫁接技术整体方向没问题,问题出在水分上。”吕玉奎解释说,多数嫁接失败是因为砧木水分不足导致接穗干枯死亡。吕玉奎再次尝试,这次他在嫁接前5天对砧木充分灌水,再由嫁接经验丰富的技工进行嫁接,平均成活率竟达到了93.8%。

吕玉奎在一次花椒产销对接会上遇上花椒种植大户游小军。“要不来试试无刺花椒?”他们目前已合作种植1000亩无刺花椒,其中400亩投产。2023年,无刺花椒还出口日本,一年就为当地农户增加土地租金和劳务收入120余万元,整体出口创汇470万元。2016年,吕玉奎被授予“全国绿化劳动模范”荣誉称号。

新重庆-重庆日报记者 崔曜

万州区法院环境资源审判庭副庭长王翔: 守护生态的司法卫士

风尘仆仆,衣衫沾满星尘。10月29日傍晚,万州区法院环境资源审判庭副庭长王翔,带着助理从百里之外的巫山县庙宇镇九台村返回。他们翻山越岭实地勘察,访周边群众、问当地政府、查档案图纸,终于使得一起村民与水电站林地权属争议案中的林地界限变得清晰了。

作为重庆首批环保法官,这样的勘查早已是“家常便饭”。13年来,王翔的足迹已经踏遍渝东北“三区六县”的山山水水,先后办结环资案件1700余件,无一改判。近日,王翔入选2024年度“感动重庆十大人物”提名人选。

1996年,王翔考进万州区法院工作。2011年12月,万州区法院在全市率先设立环境资源审判庭,集中审理三峡库区的万州、忠县、梁平等9个区县的环境资源案件。王翔主动请缨,成为了重庆首批环保法官。

环境资源审判实行民事、刑事、行政案件三审合一,对法官的能力要求更高了,王翔也更拼了。熟悉他的人都知道,这13年来,王翔不是在下乡,就是在为审理案件查阅资料,研究案情。

办案的同时,王翔也勤于思考。“过去,我们只有眼睁睁看着污染一步步扩大,等到案件审理结束才能采取司法措施。”那时,他就在不断“设想”,能否创新一种司法保护措施?

反复思考下,王翔推动出台了《关于在三峡库区试行环境保护禁止令的意见》。2016年底,万州区法院开始在大周镇长江沿岸4公里消落带打造示范林,现已种植3万余株中山杉,形成了250余亩的“水中森林”。它们在保护消落带的同时,也成为了一片美丽的风景。

2017年初,王翔口腔左上腭总是感觉刺痛,但他却没有太当回事。直到2018年8月,王翔被确诊为“左肺部腺样囊性癌”,手术治疗、35次放疗后,体重一度降到不足80斤。

2019年,身体还处于恢复期,王翔坚持选择回到岗位,依旧爬山路、钻密林,驱车数小时到案发地巡回审判,有时候就忘记了仍是一个病人。

新重庆-重庆日报记者 黄乔

看杂技,见证“套餐票”上市 千余市民畅玩“大乐透乐善之夜”

看杂技、赢惊喜、开启全新购彩体验、感受体彩公益温暖……10月30日晚,由重庆市体育彩票管理中心举办的“大乐透乐善之夜”暨大乐透套餐票上市活动在重庆国际马戏城火热开展,千余市民共同见证了一场艺术、彩票与公益完美融合的燃情盛宴。

共青团重庆市委副书记、重庆大学体育学院副教授、羽毛球奥运冠军李雪芮,重庆竞走队主教练石阳,亚运会竞走冠军贺相红,重庆艺术体操队,川剧变脸艺术家徐超,重庆电视台主持人何苗苗等重庆体彩公益形象大使出席活动。市体彩中心副主任时杰参加。

当晚7点半左右,观看演出的市民陆续到达位于南滨路的重庆国际马戏城。刚到现场,大家便收获了重庆体彩送出的第一份好礼——大乐透彩票。“一会现场要直播这张体育彩票的开奖吗?”“对,你可以拿着这张彩票现场看直播,马上就能知道自己收获了怎样的大乐透好运!”众多市民兴奋地直奔演出现场。

当晚9点左右,现场观众最期待的环节——大乐透“套餐票”上市活动发布仪式开始。随着炫动的灯光,可爱的体



彩吉祥物“乐小星”带着四张巨大的大乐透“套餐票”来到了舞台中央。现场主持人介绍,“套餐票”是将超级大乐透的单式投注和复式投注结合打印在一张彩票上,这一创新方式突破了单式和复式二选一的局限,让购彩市民能够同时体验单式投注的简洁与复式投注的多样性,提升了购彩的

娱乐性。大乐透“套餐票”还根据不同购彩者需求,设计了18元的“崭露头角”、28元的“鱼跃龙门”、58元的“马到成功”,以及88元的“高飞远翔”四个购买选择。

晚上9点25分,激动人心的大乐透开奖直播开始。当7个大乐透奖号一一出现在屏幕上时,不少现场观众拿着彩票兴奋地手舞足蹈,“我中了”的喊声更是此起彼伏。这时,重庆体彩也为观众们送上了当晚的免费惊喜大礼。经过工作人员确认,多位市民手里的活动参与奖号与当晚抽奖号码一致,根据活动规则,他们分别获得了平板电脑、摄像头、蓝牙耳机等奖品,现场气氛也因此被再一次推向了高潮。

自体育彩票在我市发行销售以来,一直秉持着“公益体彩 乐善人生”的品牌理念。截至2024年9月,重庆体彩已经累计为社会筹集体彩公益金达167.83亿元,这些公益金被广泛用于全民健身计划、奥运争光计划、补充全国社会保障基金、抗震救灾、乡村振兴、残疾人事业等体育事业和社会公益事业,对推动健康中国、增进民生福祉、助力重庆现代化体育强市建设发挥了积极作用。